

NEZÁVISLÝ LIST PRO REGIONÁLNÍ INFORMACE A INZERCÍ
OKRESU KROMĚŘÍŽ

INFO NOVINY

číslo 10

PROSINEC 2021

ročník XXVI

v digitální podobě po registraci na aplikaci app.monitora.cz



Klidně prožít vánočních svátků
s dárky, které se nechtají koupit ani zabalit.
Zdraví, lásku, klid a pohodu,
v novém roce hodně radosti přeje
a za Vaši podporu děkuje

Rodinné centrum Kroměříž, z.s.
a Středisko výchovné péče
Koflíčkova 658/13, 767 01 Kroměříž

Příběhy z Rodinného centra Kroměříž

Přímou v Kroměříži je rodinám s dětmi k dispozici již přes dvacet let sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi. Rodinné centrum Kroměříž v roce 2015 na základě memoranda převzalo i pracoviště kroměřížské pobočky Fondu ohrožených dětí.

„Máme zkušenosti s touto službou v Kroměříži nepřetržitě již 23 let. Poskytujeme ji rodinám s dětmi jak formou ambulancí, tak i formou terénní služby přímo v rodinách.“ uvedla ředitelka Rodinného centra Bc. Eliška Petruchová.

S jakými žádostmi o pomoc se na ně rodiny obracely? Podle ředitelky Petruchové se jedná například o nácvik potřebných schopností a dovedností dětí, zajištění podmínek a poskytnutí podpory pro jejich vzdělávání, posilování rodičovských kompetencí, aby rodiče dokázali krizové situace v rodinách zvládnout samostatně.

Nejlépe si sociálně aktivizační služby přiblížíme na konkrétních případech. O dvou z nich vyprávěla sociální pracovníce Rodinného centra Bc. Kristýna Skácelová, DiS.

Začali s výtvarným

Jedna z jejich klientek byla velmi mladá maminka. Říkejme jí Hanka. Ta se přestěhovala do Kroměříže s partnerem a jejich dítětem. Bydleli u příbuzných partnera, ale rozešli se. Hanka se na radu kamarádky obrátila na Rodinné centrum.

„Nejprve se řešila těžká situace v rodině ve prospěch dítěte, určené péče o dítě a stanovení výtvarného. Maminka pobírala jen osm tisíc ročního. Otec dítěte byl nezaměstnaný. Rodiče nakonec uzavřeli dohodu, kterou následně soud schválil.“ vysvětlila K. Skácelová. Ta Hance také pomohla s vyřazením sociálních dávek a hledáním zaměstnání na zkrácený úvazek kvůli dítěti. Rodinné centrum Hance pomohlo postavit se na vlastní nohy. Má dnes pronajatý malý byt, pracuje a stará se o své dítě...

Pomáhal i psycholog

Také v tomto případě žena odešla od svého partnera. Šla bydlet i s dvěma dětmi do azylového domu, kde je naštěstí možnost zájmu návštěv kon-

krétních osob. Paní se totiž obávala agresivního expartnera, který je již nyní ve výkonu trestu za jiné delikty, než byly fyzické útoky na partnerku.

Bylo třeba navázat spolupráci s psychologem, protože zejména starší z dětí mělo psychologické i výchovné problémy. Kromě RC mamince pomáhala i sociální pracovníce azylového domu. Nyní je většina problémů vyřešena. Maminka získala práci na částečný úvazek a na jejího expartnera bylo podáno trestní oznámení kvůli výtvarnému.

Někdy k vyřešení případu stačí několik setkání, jindy je třeba spolupracovat s rodinou déle. Vždy je však důležitý aktivní přístup klienta.

Jana Janoušková